

商户风采



兰花君子也

“幽兰香风远，蕙草流芳根。”兰花是中国十大名花之一，花语高洁、高雅、美好、贤德、淡泊。在民间，爱兰、养兰、咏兰、画兰，数不胜数，流传至今。人们更欣赏兰花以草木为伍，不与群芳争艳，不畏霜雪欺凌，坚忍不拔的刚毅气质，历来被视为高洁典雅的象征，并与“梅、竹、菊”并列，合称“四君子”。

兰花是一种风格独特的花卉，其观赏价值很高。花色淡雅，其中以嫩绿、黄绿的居多，但尤以素心者为名贵。花香清而不浊，一盆在室，芳香四溢。君子所爱，淡泊清香。兰花因其独特高尚气节，常年深受消费者喜爱。合肥裕丰花市新兴花店专业经营兰花16年了，据新兴花店老板李家安介绍，兰花品种众多，主要分为夏、惠、建、寒、墨五大品种，但就市场情况来看，杂交兰观赏价值更高，以杂交兰“黄金小神童”为例，花型较大、香气雅致、鲜艳夺目、纯正黄色，因而又被称为“黄花素心”。四季都可开花，可控制花期，满足人们的喜好，既可赏花又能闻香，具有重要的观赏价值和经济价值，市场前景可观。

兰花在中国已有两千多年的历史。据记载，早在春秋末期，越王勾践已在浙江绍兴的诸山种兰。魏晋以后，兰花已用于点缀庭院。古代人们起初是以采集野生兰花为主，至于人工栽培兰花，则是从宫廷开始。魏晋以后，兰花从宫廷栽培扩大到士大夫阶层的私家园林，并用来点缀庭园，美化环境。直至唐代，兰花的栽培才发展到一般庭园和花农培植。兰花的花姿端庄隽秀、雍容华贵。兰花的叶终年鲜绿，刚柔兼备，姿态优美，即使不是花期，也像是一件活的艺术品。

置几盆兰花，点缀室内，顿觉生意盎然，花开之日，清香漫溢，顷刻间生机勃勃，令人心旷神怡。

□ 记者 叶佳超

召集令

各位圈友：

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质，还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟，以及各种与养花养鸟养鱼相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先，图文兼备，除非你饲养的动植物图太美了，把小编都迷得一愣一愣的，那可以适当放宽要求，不然还是图文兼备吧。

其次，内容要有故事情节，能引起大家共鸣，或是绝对的干货，抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少，让人看不过瘾，一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱：

shdx_2016@163.com



吊兰

天热了，有些花越养越丑，叶子黄、杆子细……感觉都活不过夏天。有这种担心的花友，赶紧拿起剪刀，按照下面的方法，给花剪一剪，立马焕然一新。

□ 吴笑文/整理



富贵竹

富贵竹又黄又瘦，还能胖回来

富贵竹夏天容易“面黄肌瘦”，很多人都懒得继续养了，扔了又舍不得，不如再给它一次机会，还能变得绿油油。

最简单的方法就是砍头，把顶部黄叶子的部分都砍掉，只留绿色的杆，注意要用锋利、干净的刀具操作，砍完的伤口可以撒点多菌灵杀菌，防止伤口感染，过1~2周就会长出新叶子了。

有些富贵竹的情况比较严重，砍完之后，点燃蜡烛，烧点蜡水封顶，底部砍完要泡15~20分钟多菌灵，泡完暂时水培。水培1~2周，底部有这种小白点后，可以准备换土培了。富贵竹水培虽然简单，但是没有营养，必须要土培来恢复，建议用干净的沙土或椰砖土来养，越透气的土越好。只要过程顺利，很快就会冒新芽。等富贵竹的叶子抽出2~3片之后，就可以施肥了。

吊兰晒干了，剪了重新长

吊兰夏天很容易干尖，叶尖干黄就不好看了，如果浇水、遮阴不及时，整棵都很杂乱，遇到这类情况，不如剪了重新长。夏天的吊兰，还处在生长期，剪光头都没问题，但是要找一个干净、锋利的剪刀，使用之前最好用酒精擦一遍刀刃消毒，然后剪掉离地5~8厘米的样子。剪掉的叶子扔掉即可。剪完之后，不能暴晒晒，放阴凉、通风的北向窗台位置，等伤口干燥后再浇水。

浇水也要适当减少用量，大概10天就可以看到叶子明显又长大了。有花友担心，剃头后的叶子，是不是就残缺了？不要着急，它的叶心位置还会抽出新叶。等新叶子长出来，能明显看到吊兰的完整模样，就可以把老叶摘掉了，这样就是一盆崭新的吊兰，不用担心看到原先剪完的半截叶子了。

修剪时间到了 抓紧给花剪一剪

茉莉夏天要多剪，才能开花多

茉莉现在开始，要舍得多剪，每次开完花都要剪一茬，如果枝条开花有时间差，就剪开完花的枝，最好是一齐剪，这样后续养护也统一，好好做好催花，就能统一进度。

现在的修剪，一般是剪绿色枝条，把长枝剪短，绿色枝留2~3对叶子的长度即可，枝条保持统一高度最佳，也可以根据个人喜好来取长短，高低错落也是可以的。剪完之后，暂时不要浇水，可以喷点多菌灵溶液杀菌，最好的方法就是放在通风、散光的位置，过两天再继续晒太阳，伤口干燥后可以施肥。新叶子展开2~3片后，每周喷一次，注意大太阳+大水养护，多通风，放室外或南向窗台比较好。阴雨天可适当少浇，淋雨后要多通风，不然花苞容易闷烂、掉落。

矮牵牛剃头，太短有危险

矮牵牛到夏天也会活力不足，主要原因还是枝条老化，或者枝条太长，夏天高温时容易干枯、黄叶，如果不及管理，情况会慢慢恶化。这时可以找把干净的剪刀，给矮牵牛剃头，保留8~10厘米的枝条即可，太短的话高温天会有危险。剪完顺势把盆里的脏东西清理掉，保持清洁，暂时不要浇水，等切口干燥后再浇。矮牵牛的恢复能力很强，中途土壤干燥要及时浇水，如果阴雨天气比较多，可以少浇水，保持通风，不然新芽长出来就会被闷烂了。

等矮牵牛的新枝长到8厘米以上，就可以打顶了，打顶就是指掉顶部的2~3厘米，让矮牵牛的枝条变得更多、更强壮，到了温度合适，大概28~18度左右，可以喷磷酸二氢钾，让矮牵牛继续开花。